



“小候鸟”
在镇海口海防
历史纪念馆。

聆听革命故事 传承红色基因 “小候鸟”开启 红色研学之旅

1 红色故事宣讲,为研学之旅“加餐”

红色研学之旅,就是要让“小候鸟”们去追寻、去感受城市的“红色基因”。为此,关爱“小候鸟”系列活动工作组邀请了5名00后、10后宣讲员,讲述红色革命故事,为“小候鸟”的研学之旅“加餐”。

“跨越1661.5公里,历经1680分钟的车程,我们终于抵达了红色圣地延安。”宁波职业技术学院“青春向党·星火传承”暑期社会实践团队成员刘金向“小候鸟”们展示了手中的安塞腰鼓,分享

自己走访延安老党员的独特经历,从延安回到宁波后,她所在的团队还成立了00后延安精神宣讲团。“这段经历让我有机会深入学习延安精神,感受到信仰的力量,我更想通过亲历的故事,主动扛起守好‘红色根脉’的时代责任。”刘金说。

结合亲身经历和感悟的“红色宣讲”,让“小候鸟”们听得津津有味,现场不时响起热烈的掌声。

2 “红领巾宣讲员”化身导游

“小候鸟”们乘车一路前行,来到镇海口海防历史纪念馆。从外观看,镇海口海防历史纪念馆犹如一艘古代舰船,这个造型,一下子吸引了“小候鸟”们的目光。

在纪念馆里,6名10后“红领巾宣讲员”被“小候鸟”团团簇拥,成为焦点。“红领巾宣讲员”一路引领,带着“小候鸟”们参观海防重镇越千年、二百余年平倭寇、抗英血战镇海口、雄镇锁钥击法舰、全民抗日雄关魂等展馆,并详细讲解了展陈背后的故事。

同龄人的生动讲述,让“小候鸟”们更

有亲近感。还有不少“小候鸟”在展馆里看到炮车模型、倭寇盔甲等老物件后,忙不迭地和身边小伙伴分享。

接下来,欢呼雀跃的“小候鸟”们,走进了风景如画的郑氏十七房,收获了别样的体验。

“小候鸟”章天一来自安徽,是第一次参观海防纪念馆和郑氏十七房,他说,今天的参观,有一种穿越到过去,和先辈们对话的感觉,“既能感受到宁波的‘红色印记’,还能交到同龄的朋友,非常充实!”

3 下周两场活动,探访天一阁还有少量名额

再次提醒大家,参与活动的“小候鸟”原则上以小学一年级至六年级学生为主,年龄上下浮动不超过2岁。由于受活动场地、疫情防控等客观情况影响,每场活动均有人数限制(大致为30人),活动方将按照热线电话拨打的时间和甬上客户端后台报名时间的先后顺序,来确定参与活动的“小候鸟”名单。如果报名成功,将会有工作人员在每场活动开始前电话和家长联系,确定时间和行程安排。

下周,活动方将安排两场活动,分别是“绿色生活·探秘绿色水电”(人员已满)和“有礼讲堂·感受南国书城”,其中,探访

天一阁博物院的“感受南国书城”活动,还余少量名额,想要畅游江南园林、学习传统礼仪、感受宁波“书藏古今”历史文化底蕴的“小候鸟”们可以继续来报名。

报名方式有两种,第一,热线电话报名:0574-87685775;0574-87685325(工作日上班时间9:00-17:30,请说明报名“小候鸟”系列活动);第二,甬上客户端报名:扫描二维码,在打开的页面下方报名区域内,留下你的姓名、年龄、籍贯、在宁波的住址,以及家长的姓名、联系方式。

本系列活动为公益活动,全程不收取任何费用。

记者 林微微 王思勤 崔引 见习记者 吴冕 实习生 王家瑞 文/摄



“小候鸟”们探访郑氏十七房。

夏日送清凉 宁波为流浪人员 撑起“遮阳伞”



工作人员开展街面救助专项行动。

入伏后的宁波持续高温酷暑,行走在街头更是感觉热浪滚滚。为切实保障生活无着落的流浪乞讨人员和临时遇困人员的生命安全和基本权益,宁波市救助管理站启动了“夏季送清凉”街面救助专项行动。

7月20日下午2时,记者跟随救助站工作人员巡查城区公园、车站、菜场门口、桥梁涵洞、医院周边等流浪乞讨人员可能露宿、活动的重点区域。

下午3时,救助站巡查至新江桥时,发现有多名男子在桥洞内的石凳上歇息。

“如果有需要,可以拨打救助电话。救助站有空调、床铺、淋浴,可以给你们提供更舒适的居住条件。”救助站工作人员开展劝导工作,递上一份救助指南,并送给他们藿香正气水、口罩等防暑防疫用品,及面包、牛奶、矿泉水等生活物资。

记者了解到,专项行动期间,救助站每周至少四次巡查流浪乞讨人员可能露宿、活动的重点区域,并开展劝导救助。同时,救助站值班电话24小时开通,救助人员全天候值守,及时处理电话求助、群众反映、部门联动等发现的救助线索。

温馨提示:市民朋友如在街头发现需要帮助的生活无着人员,可拨打公安110、救助站电话0574-87112382,为他们提供帮助。

记者 林微微 通讯员 胡静波 文/摄

留慈过暑假 快乐“闹”礼堂



为解决辖区内未成年人尤其是新市民子女“无人管、无人问”的困境,保障青少年的人身安全、财产安全,帮助学生们度过一个有意义又安全的暑假,慈溪市横河镇宜青桥村携手横河司法所、流口办、浙江慈鼎律师事务所在宜青桥村文化礼堂、新时代文明实践站开展了丰富多彩的假日学校活动。图为活动现场。

通讯员 俞未未 胡丽娜 文/摄

